

打通就诊“绿色通道” “健康副厂长”受聘上岗

# 珠海医院便民服务出新招

“绿色通道”就诊服务  
工伤职工“不花一分钱”

“有员工手指断了,请赶紧派救护车来!”5月20日,珠海冠宇电池有限公司员工阿友(化名)在工作时不慎被机器挤断手指。情况紧急,企业马上联系遵医五院,寻求帮助。接收到受伤员工后,该院急诊科第一时间为其消毒包扎伤口,保护断指,完善相关检查后,通过“绿色通道”送急诊进行手术。经术后密切观察,阿友(化名)的断指存活,功能恢复良好。

无独有偶,7月9日,伟创力制造(珠海)有限公司员工阿付(化名)工作时不慎被机器砸压左前臂,伤口大量出血,合并重要血管神经肌腱断裂,企业将伤员第一时间送往遵医五院治疗。快速检查伤口、包扎止血、备血……得知病人病情后,该院科室当即组织两组医生为受伤员工救治,一组积极术前清创消毒,探查修复伤口内重要的血管神经肌腱,另一组则准备术前相关工作,确保手术有条不紊顺利开展。经术后密切观察病情,患者配合康复师正规功能锻炼,促进肢体快速康复。

笔者了解到,与遵医五院签订协议的企业工伤员工就诊从入院到出院“不花一分钱”,得益于遵医五院的“绿色通道”就诊服务。遵医五院相关负责人表示,遵医五院“绿色通道”是协议单位的工伤员工到院就诊只需公司开一张“就医证明”,员工从入院到出院不用出一分钱,医院各部门积极配合公司办理工伤手续,待《认定工伤决定书》出来后,由公司专人到住院收费处办理结账手续,减轻了企业和员工的压力。

目前,遵医五院已与伟创力制造(珠海)有限公司、珠海冠宇电池股份有限公司等38家斗门区、金湾区企业签订医疗服务合同,为企业工伤员工开通“绿色通道”就诊服务。

**工伤职工入院免押金,快速打通救治通道……**近日,珠海38家企业员工获此保障,背后得益于遵医五院率先向产业园区推出的“绿色通道”就诊服务。与此同时,斗门一批“健康副厂长”受聘上岗,员工在企业就能享受全流程健康保健服务。



遵医五院急诊科副主任张弓进行详细的讲解

## “健康副厂长”上岗 守护员工安全“生命线”

“有人突然晕倒,第一件事要做什么?有人心脏骤停,我们该如何正确施救?”日前,在伟创力制造(珠海)有限公司,一场急救技能普及推广活动正在开展。

活动现场,遵医五院急诊科副主任张弓针对企业员工可能存在的突发事件特点,对心肺复苏、触电后的紧急处置、AED自动体外除颤仪使用、骨折判定及急救处理、抢救异物卡喉窒息等应急救护知识,进行了详细的讲解。

笔者了解到,伟创力制造(珠海)有限公司与遵医五院签订《深度合作协议书》,并聘任张弓为卫生“健康副厂长”,这是他“上岗”后首场专项讲座。张弓表示,未来还将为企业提供健康义诊、健康检查、绿色通道医疗服务、健康宣讲等院企深度合作服务。“健康副厂长”将为企业职工提供“高速、高质、高效”的一条龙全方位立体化健康保健服务,减轻健康焦虑,缓解就医困难,加强人文关怀,助力企业高质量发展。”张弓说。

据了解,“健康副厂长”是斗门区卫健委牵头,以高质量发展为目标,将优质的医疗资源精准下沉到企业,广泛开展健康宣讲、健康义诊、健康体检、职业卫生、医疗服务等一系列服务,为企业职工提供一个全流程的健康保健服务,助力企业提速增产,为不断优化营商环境奠定坚实的基础。

通过靠前服务,主动下沉企业,聆听企业需求,搭建政医企三方深入交流与合作的平台。目前,在全区选定10家规上企业作为“健康副厂长”的试点企业,逐步推行,建立可复制、可推广模式。

据悉,由遵医五院妇科主任马玮等组成的另一组“健康副厂长”专家团队,也将走进珠海冠宇电池股份有限公司,为企业提供多项健康服务,在促进优质医疗资源下沉、提高企业健康意识、防治职业病、提升健康水平等方面为企业注入新的活力。

遵医五院副院长王红漫表示,医院将继续积极探索、践行服务企业的创新模式,持续深入企业、了解企业,为企业打造专业化、全面化、精细化的健康支持,为企业的发展提供安全、可靠、便利的“健康护盾”。(杨雪薇 阮姗姗 赵锐)

## 珠海二手房上半年成绩单出炉 总成交2361套 均价每平方米1.9万元

今年上半年,对于珠海二手房市场而言,不少业内人士认为,经历了一个由谷底转向高峰,然后再回落的过程,犹如一条“倒抛物线”的走向。日前,珠海二手房上半年“成绩单”出炉,上半年成交2361套,同比上涨约79%;成交均价每平方米1.9万元,同比基本持平。

日前,有业内人士根据一些成交与挂牌数据对珠海整个二手房市场进行了分析。



数据显示新香洲片区二手房成交量最多

### 1 成交量几乎达去年全年水平 新香洲、拱北、吉大成交最多

根据各大网站成交数据,上半年珠海共成交了2361套二手住宅,其中3月份成绩最好,高达614套。不过从4月份开始,楼市又回归冷静,成交量逐渐减少。

那么,这个成交量是什么水平?2361套,大概是2022年上半年的2倍,几乎是2022全年的水平。据统计,2022全年共成交了2814套二手住宅。而今年这个数据,更是创下了自2020年以来的上半年成交量新高。

而各个板块之间的竞争也是

相当激烈,分化明显。据链家数据显示,新香洲、拱北、吉大为成交量最多的三大板块,分别成交了210套、192套、168套。西区成交最多的是白蕉镇,为139套;其次是湖心路,为128套。

值得关注的是,今年上半年二手平均成交周期为246天。也就是说,今年想要成功卖掉一套二手房,从挂牌到成交平均需用时246天。不过去年同期,只需180天。可见,今年二手房成交周期明显在拉长。

业内人士表示,成交周期反

映的是房子的流动性,房子成交越快,成交周期越短,说明它流动性越好。反之,说明市场越冷清。而在这些板块中,新香洲、吉大、上冲的平均成交周期较去年有所缩短。尤其是新香洲,缩短至104天,可以看出,平均成交周期较短的这些板块大多为配套成熟、居住氛围浓厚,而买二手房的客户也是看重生活配套和居住氛围等,投资属性相对少点。从而,也反映出当楼市进入到深度调整期,越来越多的购房者将从外围逐步置换到核心区。

目前,珠海挂牌均价为每平方米2万元,同比下跌约7%。值得一提的是,今年6月与1月相较,26个板块的挂牌均价均是清一色的降价。降价最多的是斗门镇,约9.19%;其次是洪湾,约8.04%。而上涨的只有航空新城与乾务,最高约7.16%。而在个盘方面,挂牌价最高达到了每平方米8.3万元,即侨星花园别墅。

业内人士经过分析,无论是成交价还是挂牌价,今年市场中降价房源依然占多数。随着时间的推移,相信市场上挂牌的调价房源会逐渐增多。成交方面,单看成交套数的话,上半年珠海二手市场确实取得了一个不错的成绩。但分月份来看,也暗藏着无奈与遗憾。而展望下半年,珠海楼市仍将是一个修复信心的过程。(艾琳)

江门开平:  
老干部大学办得有声有色

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员开组轩、谭耀广报道:记者从江门开平市委组织部获悉,近年来,开平市老干部大学秉承“寓教于乐、丰富晚年生活,把握方向、巩固政治阵地”的宗旨,将基层党建与老干部工作深度融合,探索性建立老干部大学临时党支部,引导激励广大老同志永远跟党走、唱响主旋律、增添正能量。

据介绍,开平市老干部大学推行“党组织+课堂”模式,在学校13个班教学班中建立临时党支部,并延伸党组织触角,在每个班设立党小组,现有党员人数60多名。制定《开平市老干部大学临时党支部工作实施方案》,选配了7名政治素质好、热心为老同志服务、身体健康的退休党员担任党支部书记和委员、13名党员班长或老干部党员兼任党小组组长,明确组织设置、工作职责、组织生活等内容,进一步提升党支部的凝聚力和战斗力,做到党建、办学两手抓两手硬。

据悉,开平市老干部大学临时党支部多措并举,打造“课前五分钟”思政课堂、“艺术党课”“微信云课堂”等学习平台,强化理论武装,实现了思想政治意识形态工作“全覆盖”。其中在“课前五分钟”思政课堂,支部委员会每月制定思政学习清单,组织党小组长到老党员驿站先行领学,再由党小组长

如何判断患者心脏骤停、如何

进行胸外心脏按压,现场演示了海姆立克急救法、徒手心肺复苏、AED的使用、外伤救护操作。培训老师“手把手”对学员进行了关于心肺复苏、创伤救护的指导和实操考核,活动进一步提高了员工的急救技能知识和现场急救能力。

(彭丽惠 张凤娇)

## 江门中石化开展 应急救治技能培训

## 大横琴澳门公司 获证监会QFI资格批复

羊城晚报记者钱瑜报道:近日,大横琴(澳门)有限公司(以下简称“大横琴澳门公司”)全资子公司大横琴股份(香港)有限公司(以下简称“股份香港公司”)继上一年成功申请香港证监会颁发的第4、9类金融牌照后,于近日再次成功获得中国证监会合格境外投资者(Qualified Foreign Investors,简称“QFI”),该机制是指境外机构投资者使用境外资金进行境内证券期货投资的资格认定制度,是外资投资我国金融市场的主要渠道之一,也是我国金融市场开放的一项重要制度安排)资格批复。

股份香港公司作为粤港澳大湾区首家获批该资格的地方非金融国有企业境外平台,对粤港澳大湾区跨境金融合作具有重要的示范和带动作用,填补了粤港澳大湾区地方非金融国企合格境外投资者的空白,为金融企业拓宽跨境投资渠道提供了理论基础和实践借鉴。

粤港澳大湾区从产业共融到全面共建,这不仅需要大量国内外产业资本和财务投资者共同参与,更需要成熟完善的金融平台充分发挥资本市场的枢纽功能。大横琴澳门公司是大横琴集团布局海外业务的重要载体,积极探索为境外资本

参与投资境内外优质标的提供合规、可行路径。其全资子公司股份香港公司本次成功获得中国证监会合格境外投资者(QFI)资格批复,将为大横琴集团开展跨境财富管理业务和国际投资者进行国内市场投资架起“现代金融桥梁”。

作为大横琴集团面向海外开展资产管理业务的平台企业,大横琴澳门公司深入参与粤港澳大湾区金融市场竞争,在境外银行融资、项目投资、产业项目引入等专业化资管业务上已取得一定突破。持合格境外投资者(QFI)资质的企业,将有资格投资境内特定范围内的债券、基金、股票、外汇衍生品等各类金融产品。

据介绍,未来,大横琴澳门公司将以股权、基金、债券等多种形式的投融资手段为抓手,为境外投资者构建更具韧性和广度及深度的投资组合,稳步推进跨境财富管理业务。同时,持续完善跨境财富管理产品和服务,用好用足相关试点政策,多渠道吸引境外投资者投资境内财富管理产品,不断提升海外财富管理中心实效,促进财富管理与实体经济协同发展。

英纳能特种防护材料珠海产研生态基地建设项目(一期)全面封顶

## 投产后预计年产值达5亿元

日前,位于珠海市金湾区三灶镇定家湾工业园区内的英纳能特种防护材料珠海产研生态基地建设项目建设(一期)迎来重大进展,该项目1号厂房全面封顶。该项目占地20752平方米,投资约3亿元人民币,年产值约5亿元人民币,预计可提供就业岗位100-120人。

据了解,英纳能(北京)特种材料科技有限公司(以下简称“英纳能”)是一家特种材料综合性服务企业,属于国家高新技术企业,拥有领先的技术优势。其产品广泛应用于核安全、核应急、核安保、医疗防护、

(杨雪薇)